

Rat dve ruže

I Uvod

Dinastičke borbe poznate pod imenom Rata dve ruže koje su trajale od 1455-1485. godine nisu bile samo krvavi obračun prestavnika dve porodične grane jedne dinastije u borbi za presto već i građanski rat kojim je okončana vladavina te dinastije ali i jedno razdoblje engleske istorije.

Vojni sukob vladajuće porodice Lankaster i pretendenta na krunu porodice Jork, nazvan kasnije Ratom crvene i bele ruže po ružama koje su se nalazile u porodičnim grbovima ovih plemićkih kuća (crvena ruža bila je znak Lankastera a bela Jorkovih), otpočeo je bitkom kod Sv. Albansa 1455. godine. Borba za vlast počela je nekoliko decenija ranije između potomaka kralja Edvarda III Plantageneta i nikako nije bila samo okršaj vlastoljubivih vojvoda već okršaj mnogo širih razmera u kome su se sukobili interesi starog i novog plemstva ali i pripadnika svih društvenih staleža.

II Staro i novo plemstvo

U Engleskoj se krajem 14. veka počinje rušiti feudalni poredak i stvarati novo plemstvo, koje ne živi od eksploatacije zavisnog seljaštva već od eksploatacije najamnog rada seljaštva i prodaje svojih proizvoda.. Formiralo se uglavnom unutar sloja nekadašnjih ritera koji su se vremenom udaljili od vojničkog zanimanja . U redove novog plemstva prodiru i trgovci i obogaćeni kulaci. Interes novog plemstva bila je jaka kraljevska vlast koja bi obezbedila porast proizvodnje i sigurnost trgovine.

Feudalni velikaši, baroni, svoju moć zasnivaju na ratnim zaslugama i zemljišnim posedima, koje im više nisu donosila dovojan prihod. Njihovo delovanje zato biva usmereno ka borbi za vlast ili uticaj na kraljevskom dvoru kako bi mogli pljačkati državnu kasu. Okružuju se velikim najamničkim vojnim pratnjama mobilisanim iz

redova propalog plemstva sa kojima napadaju susede i zauzimaju njihovu zemlju, pljalkaju po drumovima ali i prete sudstvu i kraljevskoj vlasti. Obično su se udruživali u

-2-

feudalne klanove povezane rodbinskim vezama i sprovodili svoju samovolju širom zemlje. "Izbori za Parlament vrše se pod neposrednim pritiskom tih bandi koje glasaju po naređenju svog lorda i uteruju strah u kosti svim ostalim biračima. Donji dom dospeva u ruke baronskih eksponenata.. Baroni su dolazili u parlament sa nairužanim pratnjama.. Kada je bilo zabranjeno da se u parlament unosi oružje, oni su dolazili sa tojagama. Parlament je 1426. g. dobio naziv "batinski parlament". Kada su zabranjene tojage, oni su krili pod plaštevima kamenje i olovne tegove." -1

Razlike između starog i novog plemstva i njihovih interesa vremenom će se samo uvećavati. Nemoć vladajuće dinastije da reši društvenu podeljenost uvućiće ih u taj sukob i dovesti do građanskog rata.

II Porodice Lankaster i Jork

Dinastija Plantagenet vladala je Engleskom od 1154. godine. Kralj Edvard III, jedan od najuspesnijih vladara srednjovekovne Engleske, bio je na prestolu punih pedeset godina i uspeo je u tom periodu da izvojuje važne pobede u Stogodišnjem ratu sa Francuskom. Posle pogibije njegovog najstarijeg sina Edvarda Crnog princa, vojvode od Kornvola i princa od Velsa, naslednik prestola postaće njegov maloletni unuk, Edvardov sin Ričard II . Tokom Ričardove, ne bas slavne i uspešne vladavine rasplamsaće se suparništvo među potomcima mlađih sinova kralja Edvarda III. Posebno među potomcima vojvode od Lankesterera -Džona od Gonta i vojvode od Jorka – Edmunda Lanlija.

Nisu samo ambijice potomaka Edvarda III dovele do građanskog rata u Engleskoj. Podjednako su značajne za rasplamsavanje sukoba bile društvene prilike - konstantna urušenost kraljevog autoriteta samovoljom krupnih zemljoposjednika, razlike u interesima između starog plemstva s jedne i ritera i građanstva s druge strane.

Zemljoposedičko plemstvo koje je u ovim sukobima učestvovalo sa svojim vazalnim vojskama pri izboru zaraćene strane rukovodilo se kako porodičnim vezama tako i političkim i ekonomskim interesima. Tako su i Lankasterovi i Jorkovi tokom ovog građanskog rata neretko postajali oruđe u rukama svojih moćnih pristalica, Lankasterovi kao eksponenti interesa stare feudalne klase, uglavnom sa severa i zapada zemlje a Jorkovi novog plemstva i građanstva uglavnom sa razvijenijeg juga i istoka zemlje

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com
